

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
«Всероссийский детский центр «Океан»
(ФГБОУ ВДЦ «Океан»)

ОТЧЕТ
РУКОВОДИТЕЛЯ МОРСКОГО ПОХОДА
УЧАСТНИКОВ ПРОГРАММЫ «ВСЕРОССИЙСКИЙ СБОР МОРЯКОВ
«ЮНГА»

**1. ЗАДАЧИ И ПРОЦЕСС ПРОХОЖДЕНИЯ МОРСКОГО
ПОХОДА**

Основной задачей морского похода на УПС «Паллады» было практическое обучение первой морской рабочей специальности, прохождение первой плавательной практики и воспитание высоких морских и морально-волевых качеств у обучающихся дружины «Океанская Эскадра» (курсантов детских морских клубов РФ).

Во время рейса на УПС «Паллада» курсанты получили практические знания по рабочей специальности: вахтенный матрос.

Морской поход началась с 09:00 20 сентября 2018 года с прибытием курсантов на УПС «Паллада».

С прибытием на корабль курсанты были размещены по кубрикам по 10 человек, поделены учебные группы. Назначены старшины кубриков. Курсанты сразу начали изучение: техники безопасности и парусное вооружение, обязанностей дежурно-вахтенной службы, начали отрабатывать организацию службы и внутреннего порядка.

20 сентября 2018 года судно вышло в бухту Золотой Рог и взяло курс на акваторию Амурского залива.

В течение похода курсанты под руководством команды корабля выполняли обязанности вахтенной службы по специальности, принимали участие в общесудовых и культурно-массовых мероприятиях.

21 сентября 2018 года весь курсантский состав принял участие в учебных занятиях.

При проходе Токаревского маяка (г. Владивосток) проводилось построение курсантов, капитаном корабля проводился смотр парадной формы одежды курсантов, после чего началось торжественное построение в честь окончания Второй мировой войны под названием «И на Тихом свой закончили поход..», в память о погибших русских моряках был спущен на воду венок. Были отданы почести минутой молчания, в честь памяти павшим героям.

20 сентября 2018 года в 20:00 весь курсантский состав принял участие в художественной самодеятельности. Был организован концерт, где курсанты показали весь свой творческий потенциал.

21 сентября 2018 г. УПС «Паллада» встала на рейд в Амурском заливе. Силами экипажа и курсантского состава перед заходом в порт Владивосток была проведена большая приборка на корабле, местах проживания курсантов (кубриках), местах общего пользования (МОП). Судно было готово к заходу в порт.

В ходе похода курсантский состав показал себя с хорошей стороны, проявив высокую дисциплинированность, примерность в ношении формы одежды, культуру общения друг с другом.

Во время движения судна в море для курсантского состава проводились тренировки по общесудовым тревогам, оставлению судна. Экипаж корабля показал действия по заделке пробоин на корабле, заведению

пластыря на пробоину в борту. Были организованы тренировки по применению индивидуальных спасательных средств.

21 сентября 2018 г. на корабле была проведена большая приборка силами курсантского состава и экипажа. Корабль был приведен в надлежащий вид и готов к заходу в г. Владивосток.

За время плавания было выполнено 4 парусных аврала.

Всего за время морской практики было пройдено 35,6 миль.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ, УЧЕБЫ И БЫТА КУРСАНТОВ ВО ВРЕМЯ МОРСКОГО ПОХОДА

Все курсанты были разбиты поровну на две учебные группы. Первая группа обучалась несению дежурно-вахтенную службу, работала на палубе под руководством боцманов и выполняла все хозяйственные работы. Вторая учебная группа участвовала в учебном процессе, состоящем из 2 учебных часов аудиторных занятий и наоборот. Занятия проводились под руководством специалистов УПС «Паллада». Учебный процесс состоял из чтения лекций по программе подготовки матроса общесудовой службы (лекция повторялась для каждой группы).

Для чтения лекций была выделена аудитория с классной доской, для просмотра учебных лекций был выделен видеопроектор, плакаты-схемы, учебная литература.

В походе проводились физические зарядки: на верхней палубе по общеукрепляющему комплексу.

Прием пищи осуществлялся в курсантской столовой. Питание - четырехразовое. Контроль каждого приема пищи осуществлял дежурный по УСС одним из руководителей практики. Жалоб на качество приготовления пищи и недостачу продуктов не поступало.

3. ДИСЦИПЛИНА ВО ВРЕМЯ МОРСКОГО ПОХОДА

Учитывая, что контингент практикантов составляли курсанты детских морских клубов, руководителем похода основным направлением деятельности было выбрано привитие курсантам твердых знаний положений внутреннего порядка, пунктуального выполнения распорядка дня, недопущения грубого нарушения дисциплины на судне.

Особый контроль со стороны руководителя похода осуществлялся за соблюдением мер безопасности и предупреждением травматизма, особенно в условиях темного времени суток и авральных работ.

4. ИТОГИ МОРСКОГО ПОХОДА

Состояние дисциплины позволило успешно решить все мероприятия программы похода.

Морской поход позволил курсантам получить хорошую физическую и психологическую закалку, понять сложность и специфику труда моряка. За время похода курсанты успели ознакомиться с обязанностями несения вахты на ходовом мостике.

Самым главным итогом считаем, что три курсанта, проявили желание по окончанию школы поступать в морские вузы г. Владивостока.

Руководитель похода

30.09.18
(дата)

(подпись)

/М. Н. Живоженко/
(расшифровка)

Заместитель директора
ФГБОУ ВДЦ «Океан» по
развитию

30.09.18
(дата)

(подпись)

/Н. А. Семинюда/
(расшифровка)

